
Ata da nongentésima nonagésima quarta (994ª) Reunião
Ordinária de Vereadores, realizada no dia treze de Maio de
dois mil e vinte e seis (13/05/2026) na Câmara Municipal de
Piau, às dezessete horas, com tolerância de quinze minutos,
presidida pelo Sr. Emiliano Resende de Carvalho, que iniciou
a sessão. Feita a chamada registrou-se a presença na Câmara
Municipal de Piau dos Vereadores Emiliano Resende de
Carvalho, Pedro Pereira Monteiro Neto, Adriana de Souza
Viana, Milton César de Oliveira e Castro, Carlos Roberto de
Castilho, Vanessa Kneipp Rezende Oliveira, Nilmar dos
Santos Paiva, Paulo Giovani Alvim da Silva e Gilson Oliveira
e Castro. Iniciado o Pequeno Expediente, procedeu-se à
apreciação da ata anterior, a qual foi devidamente aprovada
por unanimidade. Em seguida, foi realizada a apreciação dos
requerimentos n° 156/2026 do vereador Pedro Pereira
Monteiro Neto, n° 143 e 154/2026 da vereador Paulo Giovani
Alvim da Silva, n° 149/2026 da vereadora Adriana Viana de
Souza, nº 155/2026 do vereador Gilson de Oliveira e Castro e
n° 151, 152 e 153/2026 do vereador Nilmar dos Santos Paiva.
Após isso, todos os requerimentos foram aprovados. Em
seguida, iniciando-se a Ordem do Dia, foi realizada a 2°
discussão do Projeto de Lei n° 548/2026 que “dispõe sobre a
regulamentação da cessão de uso de terrenos e gavetas no
cemitério municipal de Piau/MG, e dá outras providências”.
Sem nada a discutir, o projeto foi votado e aprovado pela
maioria. Em seguida, iniciou-se a Palavra Livre dos
Vereadores. Com a palavra, a vereadora Adriana desejou boa-
noite a todos e agradeceu à Prefeitura a resposta sobre uma
solicitação anterior acerca do escoamento de águas pluviais na
Rua Marciano Loures. Em seguida, a vereadora solicitou o
envio de requerimento à Secretaria Municipal de Educação,
Esporte, Cultura e Lazer para que a capoeira fosse incluída nas
atividades da Feira Literária e Cultural do próximo ano,
conforme previsto na Lei Municipal nº 463/2025, destacando a
importância da modalidade como patrimônio cultural
reconhecido nacional e mundialmente e sua presença no
município há mais de 30 anos. Após isso, parabenizou os ex-
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vereadores Eduardo Condé, Fernando Mourão, Marco Antônio
e o vereador Pedro Monteiro pela destinação de emendas
impositivas que permitiram a implantação da iluminação
pública na Avenida Vereador Hélio Paulo Condé, obra que
contemplou a instalação de postes de concreto com iluminação
em LED, ressaltando a importância da união entre os
vereadores e da correta aplicação dos recursos públicos.
Ainda, sugeriu à Prefeitura o reposicionamento da placa de
identificação da avenida para melhor visualização da
população e solicitou a instalação de iluminação sobre a ponte
existente no local, inclusive com possibilidade de utilização de
energia solar, considerando o aumento da circulação de
pessoas para caminhadas e atividades físicas. Em seguida,
abordou os constantes furtos de contêineres de lixo próximos
ao laticínio de São Tomé, propondo como alternativas a
construção de uma estrutura fixa para descarte de resíduos ou
a instalação de câmera de monitoramento no local.
Posteriormente, destacou a participação de estudantes nos
Jogos GEM 2026, realizados em Lima Duarte, enfatizando o
orgulho pela representação do município nos Jogos Escolares
de Minas Gerais, além de parabenizar atletas, familiares,
comissão técnica, treinadores e a Prefeitura pelo apoio
prestado. Também elogiou a realização da Festa do Dia das
Mães promovida pela Prefeitura, destacando o clima de
confraternização e união entre os participantes. Após isso, em
relação às publicações feitas nas redes sociais sobre a situação
do Bairro Rosário, a vereadora afirmou que os parlamentares
vinham cobrando constantemente melhorias para o local,
citando pedidos relacionados à construção de calçada e muro
de contenção na subida do Edson Ferreira, retirada de
barranco, manutenção de bueiros, reparos em bloquetes,
melhorias na iluminação do Campo do Rosário, poda de
árvores, recuperação de muros e instalação de lixeiras e
contêineres em diversos pontos do bairro. Além disso,
agradeceu ao deputado estadual Zé Guilherme pela destinação
de verba no valor de R$ 300 mil para ampliação e melhorias
do Campo do Rosário, com previsão de início das obras ainda
neste ano, e informou sobre a conclusão da cobertura do
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pláquete, que receberá iluminação pública e verniz. Por fim,
solicitou o envio de requerimento ao presidente da Associação
do Bairro Rosário para realização de reunião com os membros
da entidade, esclarecendo que não conseguiu destinar sua
emenda impositiva ao bairro no ano anterior devido à falta de
documentação adequada da associação, mas reafirmou sua
intenção de realizar a destinação neste ano, desde que a
documentação fosse regularizada. Com a palavra, o vereador
Milton César desejou boa-noite a todos e agradeceu aos
jogadores e aos responsáveis pelos jogos escolares.  Após isso,
requereu o envio de ofício à Prefeitura para que fosse
realizada a poda de uma árvore localizada em frente ao “Pé de
Pano”, atendendo pedido de moradores da região, uma vez que
a árvore se encontrava grande, com raízes aparentes,
oferecendo risco à população. Com a palavra, o vereador
Carlos desejou boa-noite e parabenizou todos os envolvidos na
organização da Festa das Mães realizada, destacando a
excelente realização do evento, agradecendo também a
participação da população. Ainda, informou ainda que esteve
na Prefeitura juntamente com Vander, ocasião em que foi
anunciado o início das obras por parte do DER na Estrada de
Piau, contemplando o reparo do buraco localizado próximo ao
Natal, além da execução das demais melhorias necessárias na
via. Com a palavra, a vereadora Vanessa desejou boa-noite e
relembrou a discussão realizada em reuniões anteriores sobre a
instalação do aquecedor da piscina municipal. Nesse sentido,
reforçou pedido de urgência à Prefeitura para definição de
prazo para colocação do equipamento, destacando que
participou da aula de hidroginástica e constatou a ausência de
alunos devido à baixa temperatura da água, tornando inviável
a realização das atividades por crianças, jovens e idosos.
Ressaltou, ainda, que havia intenção de destinar parte de sua
emenda impositiva para aquisição do aquecedor, juntamente
com outros vereadores, porém a Prefeitura assumiu a
responsabilidade pela instalação. Além disso, solicitou o envio
de requerimento à Prefeitura pedindo melhorias na estrada do
Córrego dos Almeida, especialmente no trecho localizado em
frente ao Zezinho, destacando as dificuldades de tráfego
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enfrentadas por veículos e caminhões de leite. Na sequência,
reafirmou pedido para contratação de fiscal de postura no
município, principalmente diante da proximidade da Festa da
Banana, enfatizando a necessidade de fiscalização das
barracas para evitar irregularidades, como a transferência de
espaços para pessoas de fora da cidade, prejudicando
comerciantes locais. Por fim, agradeceu ao deputado estadual
Betão pela destinação de R$ 100 mil para compra de
suprimentos agrícolas e de R$ 180 mil para a área da saúde,
destinados à aquisição de mobiliários, destacando a
importância da parceria em benefício do desenvolvimento do
município. Com a palavra, o vereador Nilmar desejou boa-
noite e solicitou o envio de ofício à Prefeitura Municipal,
retomando requerimento anterior encaminhado referente à
situação dos caminhões da frota municipal que se
encontravam quebrados ou inoperantes, manifestando
preocupação com a informação recebida de que um dos
veículos seria encaminhado para leilão, possivelmente o
caminhão envolvido em acidente que, segundo o vereador,
encontrava-se em condições de recuperação conforme
registros e vídeo apresentados. Nesse sentido, destacou que o
referido veículo é essencial para a prestação de serviços
públicos, assim como outros caminhões atualmente
indisponíveis, o que tem gerado dependência de veículos
emprestados e prejudicado a execução de serviços essenciais,
como manutenção de estradas e retirada de barreiras.
Ressaltou, ainda, que outros veículos da frota permanecem há
longo período em manutenção, sem solução efetiva,
reforçando a necessidade de providências urgentes, seja por
meio de reparos ou aquisição de peças, a fim de restabelecer a
capacidade operacional da frota municipal e evitar prejuízos à
população. O vereador Giovani informou que, segundo o
prefeito, os dois caminhões chegariam semana que vem. Na
sequência, o vereador Nilmar abordou a questão dos mata-
burros deixados na escola, visto que, segundo ele, poderiam
ser utilizados para a manutenção de mata-burros quebrados da
região. Em seguida, solicitou o envio de ofício referente a um
buraco localizado na região próxima ao “Povão”, nas
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imediações do salão paroquial, relatando que moradores
chegaram a colocar terra, porém o material teria sido
removido pela Prefeitura, sem a conclusão do serviço, apesar
de se tratar de intervenção simples de recomposição com terra
e concreto. Ressaltou, ainda, que a situação de buracos se
repete em diversos pontos do município, citando demandas já
apresentadas por outros vereadores em diferentes bairros,
como o Bairro dos Paiva, onde problemas persistem há mais
de um ano, e criticou a execução de serviços em períodos
específicos, como antes de Festa da Banana. Defendeu a
necessidade de contratação de empresa especializada, caso o
município não possua estrutura suficiente, para garantir a
execução efetiva dos reparos, tanto na zona urbana quanto
rural, mencionando ainda a precariedade de equipamentos e
máquinas da frota municipal, como patrol e retroescavadeira,
além de veículos frequentemente em manutenção prolongada,
o que estaria comprometendo a prestação dos serviços
públicos. Por fim, reforçou a necessidade de maior rigor na
gestão e manutenção da frota, com prazos e controle efetivo de
consertos, a fim de evitar a paralisação prolongada de veículos
essenciais ao atendimento das demandas da população. Com a
palavra, o vereador Paulo Giovani desejou boa-noite e
expressou agradecimento a todos os envolvidos na execução
da iluminação da Avenida Hélio Paulo Condé, incluindo a
Prefeitura Municipal, os vereadores Pedro Monteiro, Marco
Antônio, Eduardo Condé, Fernando Mourão e Cléber Moreira,
destacando que a obra resultou em significativa melhoria na
iluminação e na qualidade do espaço público. Agradeceu,
também, ao eletricista Rodrigo Oliveira, do município de
Goianá, e à sua equipe, pelos serviços prestados na execução
do trabalho. Em seguida, solicitou o envio de ofício à
Prefeitura Municipal para obtenção de informações
atualizadas sobre a inauguração da fábrica no município,
destacando que houve grande número de inscrições, com mais
de 140 candidatos, e que a população tem buscado
esclarecimentos sobre o andamento do processo, critérios de
classificação, previsão de convocações, carga horária e prazo
para início das atividades, reforçando a necessidade de
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transparência e comunicação sobre a organização e
funcionamento do empreendimento. Após isso, o vereador
Carlos respondeu que o dono da empresa prometeu trazer o
maquinário em breve. Com a palavra, o vereador Gilson
desejou boa-noite e solicitou manutenção na estrada localizada
no granjeamento do Sr. Rildo. Com isso, o vereador Pedro
afirmou que há 20 caminhões de escórias para serem jogados
no local, mas não há caminhões. Com a palavra, o vereador
Pedro desejou boa-noite a todos e solicitou à prefeitura a cópia
da licitação do processo administrativo 82 de 2025, 26 de
2025 e 17 de 2025. Em seguida, abordou a questão dos
veículos do município, sugerindo que a comissão investigue a
situação de uma caminhão que, segundo ele, compensaria
arrumar. Nesse sentido, questionou a falta de manutenções dos
veículos da Prefeitura. Ainda, afirmou que iria à uma oficina
conferir a manutenção do caminhão PAC, dizendo que estaria
faltando cobrar. Além disso, destacou que há carros novos
parados e, ainda, que estariam utilizando carros novos até
encostar. Ressaltando, ainda, o tempo que esses veículos
permanecem na oficina. O vereador Nilmar concordou. Após
isso, o vereador Pedro questionou o vereador Carlos sobre o
problema do PAC, e este respondeu que é a balança. Nisso, o
vereador Nilmar manifestou sua insatisfação com o excesso de
peso nesses caminhões. O vereador Pedro respondeu que a
falta de manutenção persiste desde a gestão anterior. Em
seguida, o vereador Nilmar relembrou a venda de um
caminhão à Prefeitura de Rio Novo, afirmando que o veículo
poderia estar sendo utilizado. Desse modo, o vereador Pedro
sugeriu que os vereadores deveriam investigar a situação. Em
seguida, o vereador Carlos afirmou que está cobrando
manutenções à Prefeitura. O vereador Emiliano informou que,
segundo relatos, a Patrol estaria quebrada também. Com a
palavra, o vereador Emiliano desejou boa-noite a todos e
informou que, conforme comentado anteriormente pela
vereadora Vanessa, foi agendada reunião para a segunda-feira
seguinte entre o prefeito, o CRAS e as professoras de natação
e hidroginástica para discutir a instalação do aquecedor da
piscina municipal, destacando ainda que uma das professoras

D
oc

um
en

to
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 -
 C

ha
ve

: 
4f

12
48

d9
-6

f4
8-

4d
1d

-8
dc

c-
b4

7e
c6

d7
08

85
A

dr
ia

na
 V

ia
na

 d
e 

So
uz

a 
- 

25
/0

5/
20

26
 1

3:
54

:2
6

P
ed

ro
 P

er
ei

ra
 M

on
te

ir
o 

N
et

o 
- 

03
/0

6/
20

26
 1

6:
51

:0
5

CÂMARA MUNICIPAL DE PIAU - MINAS GERAIS

10/06/2026, 16:15
Página 6 de 8 

Desenvolvido por TECLegis - Sistema e Soluções em Processo Legislativo - Todos os direitos reservados - 2026.



indicou empresa especializada que já presta serviços em outras
piscinas da região, além da possibilidade de instalação de
cobertura para auxiliar na manutenção da temperatura da água.
Em seguida, relembrou convite realizado na reunião anterior
pelo vereador Nilmar, informando que aconteceria reunião
com os artesãos do município no dia seguinte, às 18 horas, na
Câmara Municipal, para tratar sobre a Lei Aldir Blanc,
convidando todos os artesãos e interessados que participaram
do encontro realizado em 25 de junho de 2025. Por fim,
divulgou a realização de mutirão oftalmológico no município
no dia 25 de maio, destinado à população que necessita de
consultas e óculos de grau, informando que os atendidos
receberão os óculos gratuitamente. Explicou, ainda, que as
pessoas interessadas deveriam procurar a Secretaria Municipal
de Saúde para realização de cadastro e encaminhamento
médico, ressaltando a importância da participação da
população para que o município não perdesse a oportunidade
de realização das consultas e entrega dos óculos previstos para
o mutirão. Em seguida, a vereadora Vanessa leu um ofício que
o Deputado Betão enviou ao DER-MG. Após isso, o vereador
Nilmar disse que a Patrol somente será reparada se o
município trocar o mecânico. O vereador Milton César
relembrou que, no passado, acusaram o motorista da patrol,
mas que hoje ela ainda continua tendo problemas mecânicos.
O vereador Nilmar respondeu os problemas na Patrol
persistem desde o mandato anterior. O vereador Milton César
afirmou que, se o motorista bater o motor, a culpa seria dele.
O vereador Emiliano sugeriu, em seguida, que a comissão
visite a oficina para investigar a situação da Patrol. Ainda, o
vereador Carlos afirmou que segunda ou terça-feira estaria
disponível outra patrol no município. O vereador Emiliano
sugeriu, além disso, que a prefeitura terceirize alguns serviços
a fim de concluir os trabalhos mais importantes. Ademais,
relatou que solicitou ao prefeito a limpeza em diversas áreas
da cidade. Além disso, o vereador Nilmar reforçou pedido
para que a Prefeitura realizasse licitação para contratação de
trator de esteira destinado à manutenção das estradas internas
dos bananais, destacando que o equipamento é mais eficiente
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que a retroescavadeira, evitando desgaste e constantes
quebras. Sugeriu ainda a realização de cadastro de produtores
para distribuição organizada das horas de serviço, visando
melhor atendimento às demandas das estradas rurais. Nesse
sentido, o vereador Milton informou que iriam comprar uma
patrolinha. Por fim, o vereador Nilmar destacou a importância
de apoiar os produtores rurais por meio da manutenção e
abertura de estradas nos bananais, ressaltando a escassez de
mão de obra no meio rural e as dificuldades enfrentadas pelos
produtores para realizar esse serviço por conta própria.
Defendeu, assim, que fossem disponibilizadas horas de trator
de esteira para auxiliar na abertura das estradas, facilitando o
transporte da produção e reduzindo o esforço físico no
carregamento das bananas. Nada mais havendo é encerrada a
sessão e lavrada a presente ata.

 

ADRIANA VIANA DE SOUZA
1° Secretária

Vereadora - PP

PEDRO PEREIRA MONTEIRO NETO
Vice-presidente
Vereador - PSD

Câmara Municipal de Piau - MG - Gabinete do(a) Vereador(a) - Rua
Constança de Castro, nº: 100, 36157-000

e-mail: camaramunicipaldepiau@yahoo.com.br - Tel.: 3232541131
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